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1. Allgemeines 

 

Sind Sie bereits Mitglied des Netzwerks FÜR Demokratie und Prävention? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Pro-
zente 

Kumulierte Pro-
zente 

Gültig 

Ja 32 48,5% 48,5% 48,5% 

Nein 22 33,3% 33,3% 81,8% 

Nein, aber ich möchte Mitglied 
werden. 

12 18,2% 18,2% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Haben Sie schon früher an Veranstaltungen des Netzwerks FÜR Demokratie und Prävention teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

Nein, noch nie 40 60,6% 60,6% 60,6% 

Ja, einmal 10 15,2% 15,2% 75,8% 

Ja, mehrfach 16 24,2% 24,2% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 

Teilnahme an einzelnen Veranstaltungen der Präventionswoche 

Montag, 13.06.2022: Youtube Livestream 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
Nicht Gewählt 42 63,6% 63,6% 63,6% 

Ja 24 36,4% 36,4% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 

Teilnahme an einzelnen Veranstaltungen der Präventionswoche 

Dienstag, 14.6.2022: Demokratieräume in Kita und Schule 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
Nicht Gewählt 54 81,8% 81,8% 81,8% 

Ja 12 18,2% 18,2% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 

Teilnahme an einzelnen Veranstaltungen der Präventionswoche 

Mittwoch, 15.6.2022: Jugendliche Kompetenzen 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
Nicht Gewählt 44 66,7% 66,7% 66,7% 

Ja 22 33,3% 33,3% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
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Teilnahme an einzelnen Veranstaltungen der Präventionswoche 

Donnerstag, 16.6.2022: Perspektiven im Sozialraum 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
Nicht Gewählt 46 69,7% 69,7% 69,7% 

Ja 20 30,3% 30,3% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 

Teilnahme an einzelnen Veranstaltungen der Präventionswoche 

Freitag, 17.6.2022: Diversität (er)leben 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
Nicht Gewählt 48 72,7% 72,7% 72,7% 

Ja 18 27,3% 27,3% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
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2. Montag, 13.06.2022 – Youtube Livestream 

 

Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Wie fanden Sie die Begrüßung und 
die Informationen aus dem Landes-
programm? 

21 45 1,71 0,64 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur 
Lage vom Niedersächsischen Verfas-
sungsschutz? 

20 46 2,20 0,70 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur 
Lage vom Landeskriminalamt Nie-
dersachsen? 

19 47 2,37 0,68 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur 
Lage von der Mobilen Beratung Nie-
dersachsen? 

20 46 2,10 0,72 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur 
Lage von der Betroffenenberatung 
Niedersachsen? 

19 47 1,95 0,62 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur 
Lage vom Institut für Demokratiefor-
schung der Georg-August-Universität 
Göttingen? 

21 45 1,76 0,70 

Wie fanden Sie die Gesprächsrunde 
zur Vorurteilsentwicklung? 

21 45 1,81 0,68 

Wie fanden Sie den Vortrag »Politi-
sche Bildung als Prävention? Zum 
Wertebezug Politischer Bildung in der 
Demokratie«? 

18 48 1,56 0,70 

Wie fanden Sie den Vortrag »Digital 
und radikal - Onlinewelten als Gele-
genheitsstrukturen für Radikalisie-
rung«? 

14 52 1,64 0,74 

Wie fanden Sie den Vortrag »Medien-
kompetenz als Herausforderung für 
Demokratie und politische Bildung«? 

16 50 1,63 0,81 

Wie fanden Sie die Gesprächsrunde 
»Prävention trifft Wissenschaft - Erfah-
rungen aus niedersächsischen Ko-
operationen«? 

17 49 1,94 0,83 
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Wie fanden Sie die Begrüßung und die Informationen aus dem Landesprogramm? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 8 12,1% 38,1% 38,1% 

gut 11 16,7% 52,4% 90,5% 

mittelmäßig 2 3,0% 9,5% 100,0% 

Fehlende Werte 
. 42 63,6% 

  
habe ich nicht gehört 3 4,5% 

  
Gesamt 66 100,0% 

  
 
 
 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur Lage vom Niedersächsischen Verfassungsschutz? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 15,0% 15,0% 

gut 10 15,2% 50,0% 65,0% 

mittelmäßig 7 10,6% 35,0% 100,0% 

Fehlende Werte 
. 43 65,2% 

  
habe ich nicht gehört 3 4,5% 

  
Gesamt 66 100,0% 

  
 
 
 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur Lage vom Landeskriminalamt Niedersachsen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 2 3,0% 10,5% 10,5% 

gut 8 12,1% 42,1% 52,6% 

mittelmäßig 9 13,6% 47,4% 100,0% 

Fehlende Werte 
. 43 65,2% 

  
habe ich nicht gehört 4 6,1% 

  
Gesamt 66 100,0% 

  
 
 
 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur Lage von der Mobilen Beratung Niedersachsen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 15,0% 15,0% 

gut 13 19,7% 65,0% 80,0% 

mittelmäßig 3 4,5% 15,0% 95,0% 

schlecht 1 1,5% 5,0% 100,0% 

Fehlende Werte 
. 42 63,6% 

  
habe ich nicht gehört 4 6,1% 

  
Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie den Kurzbericht zur Lage von der Betroffenenberatung Niedersachsen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 4 6,1% 21,1% 21,1% 

gut 12 18,2% 63,2% 84,2% 

mittelmäßig 3 4,5% 15,8% 100,0% 

Fehlende Werte 
. 42 63,6% 

  
habe ich nicht gehört 5 7,6% 

  
Gesamt 66 100,0% 

  
 
 
 

Wie fanden Sie den Kurzbericht zur Lage vom Institut für Demokratieforschung der Georg-August-
Universität Göttingen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 8 12,1% 38,1% 38,1% 

gut 10 15,2% 47,6% 85,7% 

mittelmäßig 3 4,5% 14,3% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 42 63,6% 
  

habe ich nicht ge-
hört 

3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie die Gesprächsrunde zur Vorurteilsentwicklung? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 7 10,6% 33,3% 33,3% 

gut 11 16,7% 52,4% 85,7% 

mittelmäßig 3 4,5% 14,3% 100,0% 

Fehlende Werte 
. 42 63,6% 

  
habe ich nicht gehört 3 4,5% 

  
Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie den Vortrag »Politische Bildung als Prävention? Zum Wertebezug Politischer Bildung in 
der Demokratie«? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 10 15,2% 55,6% 55,6% 

gut 6 9,1% 33,3% 88,9% 

mittelmäßig 2 3,0% 11,1% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 42 63,6% 
  

habe ich nicht ge-
hört 

6 9,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Vortrag »Digital und radikal - Onlinewelten als Gelegenheitsstrukturen für Radika-
lisierung«? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 7 10,6% 50,0% 50,0% 

gut 5 7,6% 35,7% 85,7% 

mittelmäßig 2 3,0% 14,3% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 42 63,6% 
  

habe ich nicht ge-
hört 

10 15,2% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Vortrag »Medienkompetenz als Herausforderung für Demokratie und politische 
Bildung«? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 9 13,6% 56,3% 56,3% 

gut 4 6,1% 25,0% 81,3% 

mittelmäßig 3 4,5% 18,8% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 42 63,6% 
  

habe ich nicht ge-
hört 

8 12,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie die Gesprächsrunde »Prävention trifft Wissenschaft - Erfahrungen aus niedersächsi-
schen Kooperationen«? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 6 9,1% 35,3% 35,3% 

gut 6 9,1% 35,3% 70,6% 

mittelmäßig 5 7,6% 29,4% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 42 63,6% 
  

habe ich nicht ge-
hört 

7 10,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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3. Dienstag, 14.06.2022 – Demokratieräume in Kita und 
Schule 

 

Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Wie fanden Sie den Impuls I – »An-
ders sein als Chance«? 

11 55 1,82 0,60 

Wie fanden Sie den Impuls II – Wie 
Demokratiebildung in der Grund-
schule gelingen kann? 

11 55 1,36 0,50 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema 
»Demokratieräume in Kita und Schu-
le« insgesamt? 

10 56 1,60 0,84 

Wie fanden Sie WS 14-1 Demokratie 
von Anfang an [inhaltliche Gestal-
tung] 

3 63 1,00 0,00 

Wie fanden Sie WS 14-1 Demokratie 
von Anfang an [methodische Umset-
zung] 

2 64 1,50 0,71 

Wie fanden Sie WS 14-2 Vorur-
teilsprävention zur richtigen Zeit [in-
haltliche Gestaltung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 14-2 Vorur-
teilsprävention zur richtigen Zeit [me-
thodische Umsetzung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 14-3 Together 
for Tolerance [inhaltliche Gestaltung] 

9 57 1,78 0,44 

Wie fanden Sie WS 14-3 Together 
for Tolerance [methodische Umset-
zung] 

7 59 2,14 0,69 

Wie fanden Sie WS 14-4 Schulfach 
»Soziales Lernen« [inhaltliche Gestal-
tung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 14-4 Schulfach 
»Soziales Lernen« [methodische Um-
setzung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 14-5 Modellpro-
jekt Zukunftsschule [inhaltliche Ge-
staltung] 

4 62 2,00 0,82 

Wie fanden Sie WS 14-5 Modellpro-
jekt Zukunftsschule [methodische 
Umsetzung] 

2 64 2,50 0,71 

Wie fanden Sie WS 14-6 Schools that 
Care [inhaltliche Gestaltung] 

1 65 2,00 NaN 

Wie fanden Sie WS 14-6 Schools that 
Care [methodische Umsetzung] 

1 65 3,00 NaN 

Wie fanden Sie den Impuls I – Aktu- 16 50 2,06 0,57 
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  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

elle Förderprogramme für Jugendbe-
teiligung in Niedersachsen? (10:15 - 
11:00) 

Wie fanden Sie den Impuls II – Wa-
rum Radikalisierung Sinn macht? 
(13:45 - 14:30) 

19 47 1,47 0,70 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema 
»Jugendliche Kompetenzen« insge-
samt? 

22 44 1,86 0,56 

 
 
 

Wie fanden Sie den Impuls I – »Anders sein als Chance«? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 27,3% 27,3% 

gut 7 10,6% 63,6% 90,9% 

mittelmäßig 1 1,5% 9,1% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 54 81,8% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Impuls II – Wie Demokratiebildung in der Grundschule gelingen kann? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 7 10,6% 63,6% 63,6% 

gut 4 6,1% 36,4% 100,0% 

Fehlende Werte . 55 83,3% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema »Demokratieräume in Kita und Schule« insgesamt? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 6 9,1% 60,0% 60,0% 

gut 2 3,0% 20,0% 80,0% 

mittelmäßig 2 3,0% 20,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 56 84,8% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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An welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 11:00 Uhr bis 12:30 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Pro-
zente 

Kumulierte Pro-
zente 

Gültig 

WS 14-1 Demokratie von 
Anfang an 

3 4,5% 25,0% 25,0% 

WS 14-3 Together for Tole-
rance 

9 13,6% 75,0% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 54 81,8% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Und an welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 14:30 Uhr bis 16:00 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 14-4 Schulfach »Soziales Ler-
nen« 

1 1,5% 16,7% 16,7% 

WS 14-5 Modellprojekt Zukunfts-
schule 

4 6,1% 66,7% 83,3% 

WS 14-6 Schools that Care 1 1,5% 16,7% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 54 81,8% 
  

Ich habe von 14:30 Uhr bis 16:00 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

6 9,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-1 Demokratie von Anfang an [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig sehr gut 3 4,5% 100,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 63 95,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-1 Demokratie von Anfang an [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 1 1,5% 50,0% 50,0% 

gut 1 1,5% 50,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 64 97,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 14-2 Vorurteilsprävention zur richtigen Zeit [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-2 Vorurteilsprävention zur richtigen Zeit [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 14-3 Together for Tolerance [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 2 3,0% 22,2% 22,2% 

gut 7 10,6% 77,8% 100,0% 

Fehlende Werte . 57 86,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-3 Together for Tolerance [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 1 1,5% 14,3% 14,3% 

gut 4 6,1% 57,1% 71,4% 

mittelmäßig 2 3,0% 28,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 59 89,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 14-4 Schulfach »Soziales Lernen« [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-4 Schulfach »Soziales Lernen« [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
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Wie fanden Sie WS 14-5 Modellprojekt Zukunftsschule [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 1 1,5% 25,0% 25,0% 

gut 2 3,0% 50,0% 75,0% 

mittelmäßig 1 1,5% 25,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 62 93,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-5 Modellprojekt Zukunftsschule [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 1 1,5% 50,0% 50,0% 

mittelmäßig 1 1,5% 50,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 64 97,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 14-6 Schools that Care [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig gut 1 1,5% 100,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 65 98,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 14-6 Schools that Care [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig mittelmäßig 1 1,5% 100,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 65 98,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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4. Mittwoch, 15.06.2022 – Jugendliche Kompetenzen 

 
Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Wie fanden Sie den Impuls I – Aktuel-
le Förderprogramme für Jugendbetei-
ligung in Niedersachsen? (10:15 - 
11:00) 

16 50 2,06 0,57 

Wie fanden Sie den Impuls II – Wa-
rum Radikalisierung Sinn macht? 
(13:45 - 14:30) 

19 47 1,47 0,70 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema 
»Jugendliche Kompetenzen« insge-
samt? 

22 44 1,86 0,56 

Wie fanden Sie WS 15-1 Lasst junge 
Menschen entscheiden! [inhaltliche 
Gestaltung] 

9 57 1,56 0,53 

Wie fanden Sie WS 15-1 Lasst junge 
Menschen entscheiden! [methodische 
Umsetzung] 

9 57 1,67 0,87 

Wie fanden Sie WS 15-2 Diskurs im 
Zelt [inhaltliche Gestaltung] 

8 58 2,00 0,76 

Wie fanden Sie WS 15-2 Diskurs im 
Zelt [methodische Umsetzung] 

6 60 1,67 0,52 

Wie fanden Sie WS 15-3 Wie junge 
Netzwerke ticken [inhaltliche Gestal-
tung] 

1 65 2,00 NaN 

Wie fanden Sie WS 15-3 Wie junge 
Netzwerke ticken [methodische Um-
setzung] 

1 65 2,00 NaN 

Wie fanden Sie WS 15-4 Blickwechsel 
und MoDerad (Stadt Wolfsburg) [in-
haltliche Gestaltung] 

8 58 1,88 0,64 

Wie fanden Sie WS 15-4 Blickwechsel 
und MoDerad (Stadt Wolfsburg) [me-
thodische Umsetzung] 

7 59 2,00 0,82 

Wie fanden Sie WS 15-5 Tiktok als 
(anti-)demokratischer Raum [inhaltli-
che Gestaltung] 

11 55 1,45 0,52 

Wie fanden Sie WS 15-5 Tiktok als 
(anti-)demokratischer Raum [metho-
dische Umsetzung] 

10 56 1,70 0,48 

Wie fanden Sie WS 15-6 Umgang 
mit Internetpropaganda [inhaltliche 
Gestaltung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 15-6 Umgang 
mit Internetpropaganda [methodi-
sche Umsetzung] 

0 66 . . 
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Wie fanden Sie den Impuls I – Aktuelle Förderprogramme für Jugendbeteiligung in Niedersachsen? 
(10:15 - 11:00) 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Pro-
zente 

Gültig 

sehr gut 2 3,0% 12,5% 12,5% 

gut 11 16,7% 68,8% 81,3% 

mittelmäßig 3 4,5% 18,8% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 44 66,7% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

6 9,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Impuls II – Warum Radikalisierung Sinn macht? (13:45 - 14:30) 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 12 18,2% 63,2% 63,2% 

gut 5 7,6% 26,3% 89,5% 

mittelmäßig 2 3,0% 10,5% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 44 66,7% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema »Jugendliche Kompetenzen« insgesamt? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 5 7,6% 22,7% 22,7% 

gut 15 22,7% 68,2% 90,9% 

mittelmäßig 2 3,0% 9,1% 100,0% 

Fehlende Werte . 44 66,7% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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An welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 11:00 Uhr bis 12:30 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 15-1 Lasst junge Menschen 
entscheiden! 

9 13,6% 50,0% 50,0% 

WS 15-2 Diskurs im Zelt 8 12,1% 44,4% 94,4% 

WS 15-3 Wie junge Netzwerke ti-
cken 

1 1,5% 5,6% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 44 66,7% 
  

Ich habe von 11:00 Uhr bis 12:30 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Und an welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 14:30 Uhr bis 16:00 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 15-4 Blickwechsel und MoDerad 
(Stadt Wolfsburg) 

8 12,1% 42,1% 42,1% 

WS 15-5 Tiktok als (anti-
)demokratischer Raum 

11 16,7% 57,9% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 44 66,7% 
  

Ich habe von 14:30 Uhr bis 16:00 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 

Wie fanden Sie WS 15-1 Lasst junge Menschen entscheiden! [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 4 6,1% 44,4% 44,4% 

gut 5 7,6% 55,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 57 86,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 15-1 Lasst junge Menschen entscheiden! [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 5 7,6% 55,6% 55,6% 

gut 2 3,0% 22,2% 77,8% 

mittelmäßig 2 3,0% 22,2% 100,0% 

Fehlende Werte . 57 86,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 15-2 Diskurs im Zelt [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 2 3,0% 25,0% 25,0% 

gut 4 6,1% 50,0% 75,0% 

mittelmäßig 2 3,0% 25,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 58 87,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 15-2 Diskurs im Zelt [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 2 3,0% 33,3% 33,3% 

gut 4 6,1% 66,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 15-3 Wie junge Netzwerke ticken [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig gut 1 1,5% 100,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 65 98,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 15-3 Wie junge Netzwerke ticken [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig gut 1 1,5% 100,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 65 98,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 15-4 Blickwechsel und MoDerad (Stadt Wolfsburg) [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 2 3,0% 25,0% 25,0% 

gut 5 7,6% 62,5% 87,5% 

mittelmäßig 1 1,5% 12,5% 100,0% 

Fehlende Werte . 58 87,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 15-4 Blickwechsel und MoDerad (Stadt Wolfsburg) [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 2 3,0% 28,6% 28,6% 

gut 3 4,5% 42,9% 71,4% 

mittelmäßig 2 3,0% 28,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 59 89,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 15-5 Tiktok als (anti-)demokratischer Raum [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 6 9,1% 54,5% 54,5% 

gut 5 7,6% 45,5% 100,0% 

Fehlende Werte . 55 83,3% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 15-5 Tiktok als (anti-)demokratischer Raum [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 3 4,5% 30,0% 30,0% 

gut 7 10,6% 70,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 56 84,8% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 15-6 Umgang mit Internetpropaganda [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 15-6 Umgang mit Internetpropaganda [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
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5. Donnerstag, 16.06.2022 – Perspektiven im Sozialraum 

 

Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Wie fanden Sie den Impuls I – Sozia-
ler Raum oder Sozialraum? (10:15 - 
11:00) 

19 47 1,21 0,42 

Wie fanden Sie den Impuls II – Gute 
Praxis durch gute Vernetzung? (13:45 
- 14:30) 

18 48 2,06 0,73 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema 
»Perspektiven im Sozialraum« insge-
samt? 

18 48 1,83 0,51 

Wie fanden Sie WS 16-1 Spielraum 
für gute Nachbarschaft [inhaltliche 
Gestaltung] 

4 62 1,75 0,50 

Wie fanden Sie WS 16-1 Spielraum 
für gute Nachbarschaft [methodische 
Umsetzung] 

4 62 1,50 0,58 

Wie fanden Sie WS 16-2 Vertrauens-
kultur und geteilte Werte [inhaltliche 
Gestaltung] 

8 58 2,13 0,64 

Wie fanden Sie WS 16-2 Vertrauens-
kultur und geteilte Werte [methodi-
sche Umsetzung] 

6 60 2,50 0,55 

Wie fanden Sie WS 16-3 Im Dialog 
bleiben [inhaltliche Gestaltung] 

6 60 1,67 0,52 

Wie fanden Sie WS 16-3 Im Dialog 
bleiben [methodische Umsetzung] 

6 60 1,67 0,52 

Wie fanden Sie WS 16-4 Rollen und 
Perspektiven tauschen [inhaltliche 
Gestaltung] 

6 60 1,33 0,52 

Wie fanden Sie WS 16-4 Rollen und 
Perspektiven tauschen [methodische 
Umsetzung] 

5 61 1,60 0,89 

Wie fanden Sie WS 16-5 Closed 
shop [inhaltliche Gestaltung] 

5 61 2,00 1,41 

Wie fanden Sie WS 16-5 Closed 
shop [methodische Umsetzung] 

5 61 2,20 1,64 

Wie fanden Sie WS 16-6 Vorurteilen 
begegnen [inhaltliche Gestaltung] 

6 60 1,67 0,52 

Wie fanden Sie WS 16-6 Vorurteilen 
begegnen [methodische Umsetzung] 

5 61 1,40 0,55 
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Wie fanden Sie den Impuls I – Sozialer Raum oder Sozialraum? (10:15 - 11:00) 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 
sehr gut 15 22,7% 78,9% 78,9% 

gut 4 6,1% 21,1% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 46 69,7% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Impuls II – Gute Praxis durch gute Vernetzung? (13:45 - 14:30) 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 4 6,1% 22,2% 22,2% 

gut 9 13,6% 50,0% 72,2% 

mittelmäßig 5 7,6% 27,8% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 46 69,7% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema »Perspektiven im Sozialraum« insgesamt? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 4 6,1% 22,2% 22,2% 

gut 13 19,7% 72,2% 94,4% 

mittelmäßig 1 1,5% 5,6% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 46 69,7% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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An welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 11:00 Uhr bis 12:30 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 16-1 Spielraum für gute Nach-
barschaft 

4 6,1% 22,2% 22,2% 

WS 16-2 Vertrauenskultur und geteil-
te Werte 

8 12,1% 44,4% 66,7% 

WS 16-3 Im Dialog bleiben 6 9,1% 33,3% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 47 71,2% 
  

Ich habe von 11:00 Uhr bis 12:30 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Und an welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 14:30 Uhr bis 16:00 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 16-4 Rollen und Perspektiven 
tauschen 

6 9,1% 35,3% 35,3% 

WS 16-5 Closed shop 5 7,6% 29,4% 64,7% 

WS 16-6 Vorurteilen begegnen 6 9,1% 35,3% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 46 69,7% 
  

Ich habe von 14:30 Uhr bis 16:00 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 16-1 Spielraum für gute Nachbarschaft [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 1 1,5% 25,0% 25,0% 

gut 3 4,5% 75,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 62 93,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 16-1 Spielraum für gute Nachbarschaft [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 2 3,0% 50,0% 50,0% 

gut 2 3,0% 50,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 62 93,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 16-2 Vertrauenskultur und geteilte Werte [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 1 1,5% 12,5% 12,5% 

gut 5 7,6% 62,5% 75,0% 

mittelmäßig 2 3,0% 25,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 58 87,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 16-2 Vertrauenskultur und geteilte Werte [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 3 4,5% 50,0% 50,0% 

mittelmäßig 3 4,5% 50,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 16-3 Im Dialog bleiben [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 2 3,0% 33,3% 33,3% 

gut 4 6,1% 66,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 16-3 Im Dialog bleiben [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 2 3,0% 33,3% 33,3% 

gut 4 6,1% 66,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 16-4 Rollen und Perspektiven tauschen [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 4 6,1% 66,7% 66,7% 

gut 2 3,0% 33,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 16-4 Rollen und Perspektiven tauschen [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 60,0% 60,0% 

gut 1 1,5% 20,0% 80,0% 

mittelmäßig 1 1,5% 20,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 61 92,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 16-5 Closed shop [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 60,0% 60,0% 

mittelmäßig 1 1,5% 20,0% 80,0% 

schlecht 1 1,5% 20,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 61 92,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 16-5 Closed shop [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 2 3,0% 40,0% 40,0% 

gut 2 3,0% 40,0% 80,0% 

sehr schlecht 1 1,5% 20,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 61 92,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 16-6 Vorurteilen begegnen [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 2 3,0% 33,3% 33,3% 

gut 4 6,1% 66,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 16-6 Vorurteilen begegnen [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 3 4,5% 60,0% 60,0% 

gut 2 3,0% 40,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 61 92,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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6. Freitag, 17.06.2022 – Diversität (er)leben 

 

Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Wie fanden Sie den Impuls I – Mitei-
nander und Füreinander – wie kön-
nen wir intersektional solidarisch 
sein? (10:15 - 11:00) 

17 49 1,59 0,51 

Wie fanden Sie den Impuls II – Diver-
sität als institutionelle Praxis – Wie 
geht das? (13:45 - 14:30) 

16 50 2,00 0,73 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema 
»Diversität (er)leben« insgesamt? 

18 48 1,72 0,67 

Wie fanden Sie WS 17-1 Powersha-
ring [inhaltliche Gestaltung] 

9 57 1,22 0,44 

Wie fanden Sie WS 17-1 Powersha-
ring [methodische Umsetzung] 

6 60 1,67 0,82 

Wie fanden Sie WS 17-2 Juden tref-
fen Nichtjuden [inhaltliche Gestal-
tung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 17-2 Juden tref-
fen Nichtjuden [methodische Umset-
zung] 

0 66 . . 

Wie fanden Sie WS 17-3 Sicher im 
Umgang mit diskriminierenden Äu-
ßerungen [inhaltliche Gestaltung] 

7 59 2,71 0,76 

Wie fanden Sie WS 17-3 Sicher im 
Umgang mit diskriminierenden Äu-
ßerungen [methodische Umsetzung] 

6 60 2,83 0,41 

Wie fanden Sie WS 17-4 Fachgruppe 
Antidiskriminierung Niedersachsen 
[inhaltliche Gestaltung] 

4 62 2,75 0,50 

Wie fanden Sie WS 17-4 Fachgruppe 
Antidiskriminierung Niedersachsen 
[methodische Umsetzung] 

3 63 2,33 0,58 

Wie fanden Sie WS 17-5 Diversitäts-
sensible Praxis [inhaltliche Gestal-
tung] 

6 60 1,50 0,55 

Wie fanden Sie WS 17-5 Diversitäts-
sensible Praxis [methodische Umset-
zung] 

4 62 2,00 0,82 

Wie fanden Sie WS 17-6 Diversity 
und die Systemfrage [inhaltliche Ge-
staltung] 

3 63 2,67 1,15 

Wie fanden Sie WS 17-6 Diversity 
und die Systemfrage [methodische 
Umsetzung] 

3 63 2,67 1,15 
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Wie fanden Sie den Impuls I – Miteinander und Füreinander – wie können wir intersektional solidarisch 
sein? (10:15 - 11:00) 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Pro-
zente 

Gültig 
sehr gut 7 10,6% 41,2% 41,2% 

gut 10 15,2% 58,8% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 48 72,7% 
  

kann ich nicht beur-
teilen 

1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Impuls II – Diversität als institutionelle Praxis – Wie geht das? (13:45 - 14:30) 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 18,8% 18,8% 

gut 11 16,7% 68,8% 87,5% 

mittelmäßig 1 1,5% 6,3% 93,8% 

schlecht 1 1,5% 6,3% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 48 72,7% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Tag zum Thema »Diversität (er)leben« insgesamt? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 7 10,6% 38,9% 38,9% 

gut 9 13,6% 50,0% 88,9% 

mittelmäßig 2 3,0% 11,1% 100,0% 

Fehlende Werte . 48 72,7% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

 

  



pro█al – Evaluation der Präventionswoche des Netzwerks FÜR Demokratie und Prävention – Grundauswertung 27 

 

 

 

An welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 11:00 Uhr bis 12:30 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 17-1 Powersharing 9 13,6% 56,3% 56,3% 

WS 17-3 Sicher im Umgang mit dis-
kriminierenden Äußerungen 

7 10,6% 43,8% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 48 72,7% 
  

Ich habe von 11:00 Uhr bis 12:30 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Und an welchem Workshop haben Sie in der Zeit von 14:30 Uhr bis 16:00 Uhr (hauptsächlich) teilge-
nommen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

WS 17-4 Fachgruppe Antidiskriminie-
rung Niedersachsen 

4 6,1% 30,8% 30,8% 

WS 17-5 Diversitätssensible Praxis 6 9,1% 46,2% 76,9% 

WS 17-6 Diversity und die System-
frage 

3 4,5% 23,1% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 48 72,7% 
  

Ich habe von 14:30 Uhr bis 16:00 
Uhr an keinem Workshop teilge-
nommen. 

5 7,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 17-1 Powersharing [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 7 10,6% 77,8% 77,8% 

gut 2 3,0% 22,2% 100,0% 

Fehlende Werte . 57 86,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 17-1 Powersharing [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 3 4,5% 50,0% 50,0% 

gut 2 3,0% 33,3% 83,3% 

mittelmäßig 1 1,5% 16,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 17-2 Juden treffen Nichtjuden [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 17-2 Juden treffen Nichtjuden [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Fehlende Werte . 66 100,0% 
  

Gesamt 66 ,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 17-3 Sicher im Umgang mit diskriminierenden Äußerungen [inhaltliche Gestal-
tung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

gut 3 4,5% 42,9% 42,9% 

mittelmäßig 3 4,5% 42,9% 85,7% 

schlecht 1 1,5% 14,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 59 89,4% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 17-3 Sicher im Umgang mit diskriminierenden Äußerungen [methodische Umset-
zung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 1 1,5% 16,7% 16,7% 

mittelmäßig 5 7,6% 83,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 17-4 Fachgruppe Antidiskriminierung Niedersachsen [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 1 1,5% 25,0% 25,0% 

mittelmäßig 3 4,5% 75,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 62 93,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 17-4 Fachgruppe Antidiskriminierung Niedersachsen [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 2 3,0% 66,7% 66,7% 

mittelmäßig 1 1,5% 33,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 63 95,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie WS 17-5 Diversitätssensible Praxis [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
sehr gut 3 4,5% 50,0% 50,0% 

gut 3 4,5% 50,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 60 90,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 17-5 Diversitätssensible Praxis [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 1 1,5% 25,0% 25,0% 

gut 2 3,0% 50,0% 75,0% 

mittelmäßig 1 1,5% 25,0% 100,0% 

Fehlende Werte . 62 93,9% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie WS 17-6 Diversity und die Systemfrage [inhaltliche Gestaltung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 2 3,0% 66,7% 66,7% 

schlecht 1 1,5% 33,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 63 95,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Wie fanden Sie WS 17-6 Diversity und die Systemfrage [methodische Umsetzung] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
gut 2 3,0% 66,7% 66,7% 

schlecht 1 1,5% 33,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 63 95,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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7. Netzwerkkontakte 

 

Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Mit wie vielen Personen konnten Sie 
während der Präventionswoche In-
formationen austauschen? 

62 4 5,69 3,61 

Mit wie vielen Personen konnten Sie 
während der Präventionswoche neue 
Kooperationsbeziehungen aufbauen? 

63 3 1,54 2,07 

Mit wie vielen Personen konnten Sie 
während der Präventionswoche be-
stehende Kooperationsbeziehungen 
vertiefen 

61 5 1,51 1,31 

Haben Sie als Vertreter*in aus dem 
staatlichen bzw. dem nichtstaatlichen 
Bereich auch Vertreter*innen von 
Institutionen aus dem jeweils anderen 
Bereich kennengelernt? 

66 0 1,18 0,39 

 
 
 

Mit wie vielen Personen konnten Sie während der Präventionswoche Informationen austauschen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

0 3 4,5% 4,8% 4,8% 

2 3 4,5% 4,8% 9,7% 

3 6 9,1% 9,7% 19,4% 

4 8 12,1% 12,9% 32,3% 

5 22 33,3% 35,5% 67,7% 

6 5 7,6% 8,1% 75,8% 

7 2 3,0% 3,2% 79,0% 

8 4 6,1% 6,5% 85,5% 

9 1 1,5% 1,6% 87,1% 

10 5 7,6% 8,1% 95,2% 

12 1 1,5% 1,6% 96,8% 

20 2 3,0% 3,2% 100,0% 

Fehlende Werte . 4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Mit wie vielen Personen konnten Sie während der Präventionswoche neue Kooperationsbeziehungen 
aufbauen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

0 20 30,3% 31,7% 31,7% 

1 17 25,8% 27,0% 58,7% 

2 17 25,8% 27,0% 85,7% 

3 3 4,5% 4,8% 90,5% 

4 2 3,0% 3,2% 93,7% 

5 3 4,5% 4,8% 98,4% 

14 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Mit wie vielen Personen konnten Sie während der Präventionswoche bestehende Kooperationsbezie-
hungen vertiefen? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

0 16 24,2% 26,2% 26,2% 

1 15 22,7% 24,6% 50,8% 

2 20 30,3% 32,8% 83,6% 

3 6 9,1% 9,8% 93,4% 

4 2 3,0% 3,3% 96,7% 

5 1 1,5% 1,6% 98,4% 

6 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 5 7,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Haben Sie als Vertreter*in aus dem staatlichen bzw. dem nichtstaatlichen Bereich auch Vertreter*innen 
von Institutionen aus dem jeweils anderen Bereich kennengelernt? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
ja 54 81,8% 81,8% 81,8% 

nein 12 18,2% 18,2% 100,0% 

Gesamt 66 100,0% 
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8. Organisation der Präventionswoche 

Statistiken 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Wie fanden Sie die Vorabinformatio-
nen zur Präventionswoche des Netz-
werkes FÜR Demokratie und Präven-
tion? 

63 3 1,57 0,64 

Wie fanden Sie die Übersichtlichkeit 
der Internetseite zur Präventionswo-
che? 

65 1 1,52 0,66 

Wie fanden Sie die angebotenen 
Themenschwerpunkte? 

65 1 1,62 0,65 

Wie fanden Sie die Form der Präven-
tionswoche mit thematischen Schwer-
punkten an den verschiedenen Ta-
gen? 

64 2 1,56 0,71 

Wie fanden Sie den Service/die Be-
treuung durch die Organisatoren? 

64 2 1,36 0,60 

Wie fanden Sie die Organisation der 
Präventionswoche insgesamt? 

61 5 1,46 0,67 

Menschen aus meinem Arbeitsfeld 
treffen [Wichtigkeit] 

64 2 1,61 0,73 

Menschen aus meinem Arbeitsfeld 
treffen [Zufriedenheit] 

54 12 1,57 0,74 

Menschen aus anderen Arbeitsfeldern 
treffen [Wichtigkeit] 

63 3 1,44 0,56 

Menschen aus anderen Arbeitsfeldern 
treffen [Zufriedenheit] 

53 13 1,49 0,67 

Impulse und Anregungen von Men-
schen aus unterschiedlichen Arbeits-
feldern erhalten [Wichtigkeit] 

63 3 1,24 0,47 

Impulse und Anregungen von Men-
schen aus unterschiedlichen Arbeits-
feldern erhalten [Zufriedenheit] 

52 14 1,52 0,67 

Informationen aus ganz anderen 
Arbeitsfeldern erhalten [Wichtigkeit] 

62 4 1,77 0,76 

Informationen aus ganz anderen 
Arbeitsfeldern erhalten [Zufrieden-
heit] 

52 14 1,75 0,76 

Diskussionen mit Menschen, die sich 
mit denselben Problemen beschäfti-
gen wie ich [Wichtigkeit] 

63 3 1,32 0,56 

Diskussionen mit Menschen, die sich 
mit denselben Problemen beschäfti-
gen wie ich [Zufriedenheit] 

52 14 1,63 0,69 

Informationen und Austausch zu 
Themen aus meinem Arbeitsfeld 

63 3 1,41 0,64 
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  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

[Wichtigkeit] 

Informationen und Austausch zu 
Themen aus meinem Arbeitsfeld [Zu-
friedenheit] 

53 13 1,68 0,67 

 
 
 

Wie fanden Sie die Vorabinformationen zur Präventionswoche des Netzwerkes FÜR Demokratie und 
Prävention? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 32 48,5% 50,8% 50,8% 

gut 26 39,4% 41,3% 92,1% 

mittelmäßig 5 7,6% 7,9% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

kann ich nicht beurtei-
len 

3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie die Übersichtlichkeit der Internetseite zur Präventionswoche? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 37 56,1% 56,9% 56,9% 

gut 22 33,3% 33,8% 90,8% 

mittelmäßig 6 9,1% 9,2% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

kann ich nicht beurtei-
len 

1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie die angebotenen Themenschwerpunkte? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 31 47,0% 47,7% 47,7% 

gut 28 42,4% 43,1% 90,8% 

mittelmäßig 6 9,1% 9,2% 100,0% 

Fehlende Werte . 1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie die Form der Präventionswoche mit thematischen Schwerpunkten an den verschiede-
nen Tagen? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 35 53,0% 54,7% 54,7% 

gut 23 34,8% 35,9% 90,6% 

mittelmäßig 5 7,6% 7,8% 98,4% 

schlecht 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

kann ich nicht beurtei-
len 

2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie den Service/die Betreuung durch die Organisatoren? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 44 66,7% 68,8% 68,8% 

gut 18 27,3% 28,1% 96,9% 

mittelmäßig 1 1,5% 1,6% 98,4% 

schlecht 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

. 1 1,5% 
  

kann ich nicht beurtei-
len 

1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Wie fanden Sie die Organisation der Präventionswoche insgesamt? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Prozen-
te 

Kumulierte Prozen-
te 

Gültig 

sehr gut 39 59,1% 63,9% 63,9% 

gut 16 24,2% 26,2% 90,2% 

mittelmäßig 6 9,1% 9,8% 100,0% 

Fehlende Wer-
te 

kann ich nicht beurtei-
len 

5 7,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Menschen aus meinem Arbeitsfeld treffen [Wichtigkeit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr wichtig 33 50,0% 51,6% 51,6% 

relativ wichtig 24 36,4% 37,5% 89,1% 

weniger wichtig 6 9,1% 9,4% 98,4% 

unwichtig 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Menschen aus meinem Arbeitsfeld treffen [Zufriedenheit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr zufrieden 30 45,5% 55,6% 55,6% 

relativ zufrieden 18 27,3% 33,3% 88,9% 

weniger zufrieden 5 7,6% 9,3% 98,1% 

gar nicht zufrieden 1 1,5% 1,9% 100,0% 

Fehlende Werte . 12 18,2% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Menschen aus anderen Arbeitsfeldern treffen [Wichtigkeit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr wichtig 37 56,1% 58,7% 58,7% 

relativ wichtig 24 36,4% 38,1% 96,8% 

weniger wichtig 2 3,0% 3,2% 100,0% 

Fehlende Werte . 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Menschen aus anderen Arbeitsfeldern treffen [Zufriedenheit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr zufrieden 31 47,0% 58,5% 58,5% 

relativ zufrieden 19 28,8% 35,8% 94,3% 

weniger zufrieden 2 3,0% 3,8% 98,1% 

gar nicht zufrieden 1 1,5% 1,9% 100,0% 

Fehlende Werte . 13 19,7% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
  



pro█al – Evaluation der Präventionswoche des Netzwerks FÜR Demokratie und Prävention – Grundauswertung 36 

 

 

 

Impulse und Anregungen von Menschen aus unterschiedlichen Arbeitsfeldern erhalten [Wichtigkeit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr wichtig 49 74,2% 77,8% 77,8% 

relativ wichtig 13 19,7% 20,6% 98,4% 

weniger wichtig 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Impulse und Anregungen von Menschen aus unterschiedlichen Arbeitsfeldern erhalten [Zufriedenheit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr zufrieden 30 45,5% 57,7% 57,7% 

relativ zufrieden 17 25,8% 32,7% 90,4% 

weniger zufrieden 5 7,6% 9,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 14 21,2% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Informationen aus ganz anderen Arbeitsfeldern erhalten [Wichtigkeit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr wichtig 26 39,4% 41,9% 41,9% 

relativ wichtig 24 36,4% 38,7% 80,6% 

weniger wichtig 12 18,2% 19,4% 100,0% 

Fehlende Werte . 4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Informationen aus ganz anderen Arbeitsfeldern erhalten [Zufriedenheit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr zufrieden 22 33,3% 42,3% 42,3% 

relativ zufrieden 22 33,3% 42,3% 84,6% 

weniger zufrieden 7 10,6% 13,5% 98,1% 

gar nicht zufrieden 1 1,5% 1,9% 100,0% 

Fehlende Werte . 14 21,2% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Diskussionen mit Menschen, die sich mit denselben Problemen beschäftigen wie ich [Wichtigkeit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr wichtig 46 69,7% 73,0% 73,0% 

relativ wichtig 14 21,2% 22,2% 95,2% 

weniger wichtig 3 4,5% 4,8% 100,0% 

Fehlende Werte . 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Diskussionen mit Menschen, die sich mit denselben Problemen beschäftigen wie ich [Zufriedenheit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr zufrieden 25 37,9% 48,1% 48,1% 

relativ zufrieden 21 31,8% 40,4% 88,5% 

weniger zufrieden 6 9,1% 11,5% 100,0% 

Fehlende Werte . 14 21,2% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Informationen und Austausch zu Themen aus meinem Arbeitsfeld [Wichtigkeit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr wichtig 41 62,1% 65,1% 65,1% 

relativ wichtig 19 28,8% 30,2% 95,2% 

weniger wichtig 2 3,0% 3,2% 98,4% 

unwichtig 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Informationen und Austausch zu Themen aus meinem Arbeitsfeld [Zufriedenheit] 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr zufrieden 23 34,8% 43,4% 43,4% 

relativ zufrieden 24 36,4% 45,3% 88,7% 

weniger zufrieden 6 9,1% 11,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 13 19,7% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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9. Gesamtbewertung 

 

  N Mittelwert Std Abw 

  Gültig Fehlende 
Werte 

Ich habe viele Anregungen für die 
Präventionspraxis bekommen. 

65 1 2,29 0,90 

Es fiel leicht, Kontakte zu knüpfen 
und Informationen auszutauschen. 

64 2 2,05 0,97 

Ich hatte ausreichend Möglichkeiten, 
mich an der Präventionswoche zu 
beteiligen. 

61 5 1,79 0,91 

Ich fühle mich umfassend über die 
Themen des Netzwerkes FÜR Demo-
kratie und Prävention informiert. 

63 3 2,24 0,93 

Ich habe genügend Informationen 
über die Programme und Maßnah-
men zivilgesellschaftlicher Akteure 
erhalten. 

62 4 2,21 0,96 

Ich habe genügend Informationen 
über die Programme und Maßnah-
men staatlicher Akteure erhalten. 

60 6 2,13 0,85 

Ich habe genügend Informationen 
über die Entwicklung der rechtsext-
remen Szene in Niedersachsen erhal-
ten. 

61 5 3,13 1,24 

Ich hatte bereits vor der Präventions-
woche eine klare Vorstellung, was 
mich erwartet. 

62 4 2,87 1,06 

Der zeitliche Umfang der Präventi-
onswoche war sehr gut gewählt. 

62 4 1,94 0,92 

Meine Erwartungen an die Präventi-
onswoche haben sich erfüllt. 

61 5 1,85 0,83 

Ich werde vermutlich an zukünftigen 
Veranstaltungen des Netzwerks FÜR 
Demokratie und Prävention teilneh-
men. 

64 2 1,58 0,66 

Wie fanden Sie die Moderation der 
Präventionswoche durch Thomas 
Müller und Kirsten Minder? 

64 2 1,53 0,62 

Wie fanden Sie die Präventionswoche 
des Netzwerks FÜR Demokratie und 
Prävention insgesamt? 

62 4 1,56 0,62 
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Ich habe viele Anregungen für die Präventionspraxis bekommen. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 14 21,2% 21,5% 21,5% 

trifft ziemlich zu 23 34,8% 35,4% 56,9% 

teils – teils 23 34,8% 35,4% 92,3% 

trifft wenig zu 5 7,6% 7,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Es fiel leicht, Kontakte zu knüpfen und Informationen auszutauschen. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 22 33,3% 34,4% 34,4% 

trifft ziemlich zu 22 33,3% 34,4% 68,8% 

teils – teils 16 24,2% 25,0% 93,8% 

trifft wenig zu 3 4,5% 4,7% 98,4% 

trifft gar nicht zu 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Ich hatte ausreichend Möglichkeiten, mich an der Präventionswoche zu beteiligen.  

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 29 43,9% 47,5% 47,5% 

trifft ziemlich zu 20 30,3% 32,8% 80,3% 

teils – teils 8 12,1% 13,1% 93,4% 

trifft wenig zu 4 6,1% 6,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 5 7,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Ich fühle mich umfassend über die Themen des Netzwerkes FÜR Demokratie und Prävention infor-
miert. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 17 25,8% 27,0% 27,0% 

trifft ziemlich zu 18 27,3% 28,6% 55,6% 

teils – teils 24 36,4% 38,1% 93,7% 

trifft wenig zu 4 6,1% 6,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Ich habe genügend Informationen über die Programme und Maßnahmen zivilgesellschaftlicher Akteu-
re erhalten. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 13 19,7% 21,0% 21,0% 

trifft ziemlich zu 32 48,5% 51,6% 72,6% 

teils – teils 9 13,6% 14,5% 87,1% 

trifft wenig zu 7 10,6% 11,3% 98,4% 

trifft gar nicht zu 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Ich habe genügend Informationen über die Programme und Maßnahmen staatlicher Akteure erhalten. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 13 19,7% 21,7% 21,7% 

trifft ziemlich zu 31 47,0% 51,7% 73,3% 

teils – teils 11 16,7% 18,3% 91,7% 

trifft wenig zu 5 7,6% 8,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 6 9,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Ich habe genügend Informationen über die Entwicklung der rechtsextremen Szene in Niedersachsen 
erhalten. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 8 12,1% 13,1% 13,1% 

trifft ziemlich zu 11 16,7% 18,0% 31,1% 

teils – teils 15 22,7% 24,6% 55,7% 

trifft wenig zu 19 28,8% 31,1% 86,9% 

trifft gar nicht zu 8 12,1% 13,1% 100,0% 

Fehlende Werte . 5 7,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Ich hatte bereits vor der Präventionswoche eine klare Vorstellung, was mich erwartet. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 5 7,6% 8,1% 8,1% 

trifft ziemlich zu 20 30,3% 32,3% 40,3% 

teils – teils 19 28,8% 30,6% 71,0% 

trifft wenig zu 14 21,2% 22,6% 93,5% 

trifft gar nicht zu 4 6,1% 6,5% 100,0% 

Fehlende Werte . 4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Der zeitliche Umfang der Präventionswoche war sehr gut gewählt. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 22 33,3% 35,5% 35,5% 

trifft ziemlich zu 27 40,9% 43,5% 79,0% 

teils – teils 9 13,6% 14,5% 93,5% 

trifft wenig zu 3 4,5% 4,8% 98,4% 

trifft gar nicht zu 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Meine Erwartungen an die Präventionswoche haben sich erfüllt. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 24 36,4% 39,3% 39,3% 

trifft ziemlich zu 24 36,4% 39,3% 78,7% 

teils – teils 11 16,7% 18,0% 96,7% 

trifft wenig zu 2 3,0% 3,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 5 7,6% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Ich werde vermutlich an zukünftigen Veranstaltungen des Netzwerks FÜR Demokratie und Prävention 
teilnehmen. 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

trifft völlig zu 32 48,5% 50,0% 50,0% 

trifft ziemlich zu 28 42,4% 43,8% 93,8% 

teils – teils 3 4,5% 4,7% 98,4% 

trifft wenig zu 1 1,5% 1,6% 100,0% 

Fehlende Werte . 2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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Wie fanden Sie die Moderation der Präventionswoche durch Thomas Müller und Kirsten Minder? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 34 51,5% 53,1% 53,1% 

gut 26 39,4% 40,6% 93,8% 

mittelmäßig 4 6,1% 6,3% 100,0% 

Fehlende Werte . 2 3,0% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Welche Ihrer Erwartungen an die Netzwerktagung konnten nicht erfüllt werden? 

Herausstellen politischer Forderungen. Diskutiert wird in der Regel die durchgeführte Praxis, nicht die 

notwendige Ressource 

Im Vergleich zu einem Niedersächsischen oder deutschen Präventionstag in der Vergangenheit waren 

zu wenig Fachkräfte aus den eigenen und anderen Professionen anwesend um Netzwerke zu bilden. 

 
 
 

Wie fanden Sie die Präventionswoche des Netzwerks FÜR Demokratie und Prävention insgesamt? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

sehr gut 31 47,0% 50,0% 50,0% 

gut 27 40,9% 43,5% 93,5% 

mittelmäßig 4 6,1% 6,5% 100,0% 

Fehlende Werte . 4 6,1% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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10. Lob – Das hat mit besonders gut gefallen 

- Moderation +++ - Fachkompetenz der Referenten im Plenum und Workshop  +++ - Verpflegung  

-Ort ist gut zu erreichen +++ -veganes Essen, sehr angenehm 

Angenehme Atmosphäre, Safe Space  

Der strukturkritische Ansatz/Analyse. 

Der Themenbereich der Jugendbeteiligung am Morgen war sehr interessant und die Nutzung neuer 

Medien bei Workshops (Mentimeter bei Präsenzveranstaltungen) hat Anreize für die eigene Arbeit ge-

geben. Zudem wurden Verknüpfungen zwischen möglichen Programmen noch einmal deutlich. 

Der zeitlich entspannte Rahmen und die Setzung von Themenschwerpunkten an den einzelnen Tagen. 

Der Veranstaltungsort/-räume. 

Die Inhalte und die Moderation am Montag auf  Youtube zu übertragen. 

Die sehr freundliche Moderation. +++ Die  hochprofessionellen Inhalte der Workshopreferenten. 

Die Veranstaltung zeichnete sich durch eine hohe Diversität aus. Dies ist keine Selbstverständlichkeit, 

weshalb ich dies hier positiv hervorheben möchte.  

Diese Veranstaltung ist ein Gewinn, verbindlich, thematisch ansprechend, mit offenen Umgangsformen 

zu allen Seiten und Beteiligten. +++ Ich war sehr gerne Teil dieser Veranstaltung.  +++  

Es gab durch die Referent:innen eine breit aufgestellte Palette von Informationen, die sich sehr gut zu 

einem Gesamtbild fügten und Aspekte einbezogen, die nicht immer auf den ersten Blick miteinander zu 

tun haben. +++  +++ Den flexiblen Umgang mit der geringeren TN-Zahl bzgl. der Workshopange-

bote fand ich sehr angenehm +++  +++ Das Catering war super und der Veranstaltungsort gut mit 

dem ÖPNV erreichbar 

Freundlicher, persönlicher Umgang, der das Netzwerken erleichtert. Gute Organisation der Veranstal-

tung in d gut gewählter Rahmen. 

gute Mischung von Mitwirkenden, vielfältige Einblicke in Wissenschaft und Praxis, professionelle Durch-

führung, sehr gutes Zeitmanagement 

Gute Schwerpunkte und interessante Auswahl der Referent*innen 

Interessante Themen, gute Organisation, leckeres Essen 

Moderation war sehr kommunikativ und emphatisch! Sehr gut.  

Neue Impulse für meine Arbeit zu erhalten, neue Kontakte zu schließen und endlich mal wieder in Prä-

senz zusammenzukommen. 

Offenheit der Teilnehmer*innen und Referent*innen 
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sehr gute Organisation, sehr netter und persönlicher Austausch 

Teilnahme nur an einem Tag. +++ Insofern können einige Fragen nicht wirklich beantwor-

tet/Inhalte/Themen/etc. bewertet werden. 

Vielen Dank für die Organisation  und Gestaltung! 

Vortrag 1 von Herrn Wunderlich 

Vortrag von Fr. Phla 

workshopformat und Themenschwerpunkte an verschiedenen Tagen 
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11. Kritik und Anregungen – Das hat mir nicht gefallen / das 
sollte man besser folgendermaßen machen 

- keine Ergebnispräsentation der 2. Runde der Workshops - dadurch etwas weniger Einblicke in die 

Workshops, da jeder Workshop nur einmal geboten wurde  +++ - kein gemeinsamer Abschluss 

schade  

- zeitliche Umplanungen sollten besser kommuniziert werden 

-coronamäßig hätte gelüftet werden sollen, wenn es andere Filter gegeben hätte, wäre es schon 

gewesen dies zu kommunizieren +++ - der Abschluss hat mir nach den Workshops gefehlt +++ 

- sehr unpersöhnlich für ein Netzwerktreffen, eine ganz kurze Vorstellungsrunde von TN und Or-

ganisator*innen wäre am Anfang hilfreich gewesen  +++ - Ablaufpläne hätten ausgelegt werden 

können 

Anmeldung zu den Workshops im Vorfeld. +++ Präventionstag an einem Tag für alle Interessier-

te. 

Bessere Zeitplanung, mehr kleine Pausen zwischendurch, mehr Zeit für Diskussionen und co wäh-

rend Workshops und Vorträgen  

Das war schon Highend. Da fällt mir nichts ein. 

Der Nachmittag des Mittwochs zur Jugendbeteiligung war durch die Umwandlung von Workshops 

in teilweise Referate zu stark mit Informationen versehen. Dadurch fehlte die Zeit für die Work-

shops. +++  +++ Die Idee der Präventionswoche, um eine Entzerrung des Programms und Zeit 

für den Austausch zu geben, ist zwar begrüßenswert. Aus terminlichen Gründen war jedoch somit 

auch die Teilnahme an Veranstaltungen, die für die eigene Arbeit sehr von Bedeutung sind, nicht 

möglich. Eine Dokumentation der gesamten Woche wäre daher sehr empfehlenswert, scheint aber 

nicht vorgesehen. 

Der Vortrag "Umgang mit Internetpropaganda" war zu lang und sehr ermüdend. Das Projekt, von 

dem Dr. Hedayat berichtete, scheint unrealistische Ziele zu haben. Ich hatte den Eindruck, dass 

Herr Hedayat seiner "bildungsfernen" Klientel nicht mit der nötigen Wertschätzung begegnet.  

+++ Bitte weniger (lange) Vorträge. Lieber kurze Vorträge oder Workshops! 

Die Anmeldungsformalitäten - selber Preis ausrechnen und überweisen - waren sehr unpraktisch. 

Ich konnte daher nicht über den Arbeitgeber buchen und musste dies auslegen und einrei-

chen/belegen. 

Die zeitliche Taktung der Programmpunkte war eng gestrickt. Eine etwas längere Mittagspause (60 

Min.) und zwischendurch mal 15 Min. Kaffeepause würden einen besseren Rahmen für den infor-

mellen Austausch bieten. Dafür vielleicht nur eine Workshopphase und evtl. dafür einen weiteren 

kürzeren Vortrag, oder den Start auf 9.00 Uhr vorverlegen 

Eine Bereitstellung von Präsentationen/Materialien/Protokollen im Nachgang wäre wünschenswert. 
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Es gab den Vortrag von Frau Ercan, den ich insgesamt sehr gut fand, allerdings ist mir aufgefallen, 

dass der Vortrag sehr viele Fremdwörter enthielt. Ich habe nicht alles verstanden und würde mir 

wünschen, dass ein Vortrag, der für alle sein soll auch von allen Menschen mit verschiedenen Bil-

dungsstand verstanden werden sollte. Dankeschön! 

Eventuell mehr Zeit für Austausch ermöglichen 

Ich hätte mir etwas mehr Bewegung gewünscht, mehr Raum im Freien. 

Im Moment und bezogen auf den Tag, den ich erlebt habe, habe ich keine grundsätzliche Kritik.  

mehr Pausen einplanen; Workshops auch als Workshops gestalten lassen und nicht als Vortrags- 

und Diskussionsveranstaltung 

Workshopverlegung/Stuktur-Veränderung am Mittwoch durch reduzierte  Teilnehmendenzahl war 

sinnvoll und schlüssig, hat aber die Workshops zum Ende beschnitten.  

Zeit war zu knapp. 
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12. Statistik 

 

Wo sind Sie beruflich hauptsächlich tätig? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

Landesbehörde 11 16,7% 16,9% 16,9% 

Jugendhilfe/Sozialarbeit/Wohlfahrt 12 18,2% 18,5% 35,4% 

Präventionsgremien 2 3,0% 3,1% 38,5% 

Kommune 8 12,1% 12,3% 50,8% 

Polizei 5 7,6% 7,7% 58,5% 

Schule 4 6,1% 6,2% 64,6% 

Außerschulische Bildung 8 12,1% 12,3% 76,9% 

Wissenschaft 4 6,1% 6,2% 83,1% 

Sonstiges 11 16,7% 16,9% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Sonstiges 
Erw.Bildung/ Pol. Bildung  
Landesverband 
Landkreis 
Netzwerk  
Partnerschaften für Demokratie 
Quartiers-/Nachbarschaftsarbeit 
Soziale Arbeit 
 
 
 

In welchem Bereich sind Sie hauptsächlich tätig? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige Pro-
zente 

Kumulierte Pro-
zente 

Gültig 

im staatlichen Bereich 32 48,5% 50,8% 50,8% 

im nichtstaatlichen Be-
reich 

31 47,0% 49,2% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 3 4,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
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In welcher Form sind Sie in der Präventionsarbeit tätig? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 

gar nicht 10 15,2% 15,4% 15,4% 

hauptamtlich 45 68,2% 69,2% 84,6% 

nebenamtlich 5 7,6% 7,7% 92,3% 

ehrenamtlich 5 7,6% 7,7% 100,0% 

Fehlende Werte . 1 1,5% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Sind Sie selbst auch im Bereich der praktischen Präventionsarbeit tätig? 

  
Häufigkeit Prozent Gültige Prozente Kumulierte Prozente 

Gültig 
ja 37 56,1% 71,2% 71,2% 

nein 15 22,7% 28,8% 100,0% 

Fehlende Werte . 14 21,2% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 
 
 

Mit welchen Aufgaben beschäftigen Sie sich im Rahmen Ihrer Präventionsarbeit hauptsächlich? 

  
Häufigkeit Prozent 

Gültige 
Prozente 

Kumulierte 
Prozente 

Gültig 

Verwaltung oder Leitung 13 19,7% 24,5% 24,5% 

Praktische Präventionsarbeit (Durch-
führung von Maßnahmen, Projekten 
etc.) 

29 43,9% 54,7% 79,2% 

Sonstiges 11 16,7% 20,8% 100,0% 

Fehlende 
Werte 

. 13 19,7% 
  

Gesamt 66 100,0% 
  

 

Sonstiges 
Beratung und Koordination 
Koordinierend 
Koordinierung 
Koordinierung und Projektförderung 
Planung und Organisation 
Rechtliche Entwicklungen, Ländervergleiche, Anfragen/Eingaben 
Sensibilisierung von Multiplikator*innen 
Vorträge und Netzwerke 


